1. Construire un triangle RST tel que RT = 7ecm et RS = 6em.

2. Placer le point A sur le segment [RS] tel que RA = 2c¢m. Tracer la parallele a la droite (S7') passant par A :
elle coupe le segment [RT] en un point B.

3. Mesurer RB.

4. Calculer la valeur exacte de RB.

Sur la figure ci-contre, on donne :
— AB =b5cm;

— BD =2cm;

— (DC)//(EF);

— (BC)//(DE).

1. Mettre des couleurs sur la figure ci-contre.

AC 5
2. Montrer que A5 = 7
AD 5
3. Montrer que AF =7

4. Calculer AF.

1. (a) Tracer un triangle RST tel que : RS =8 ¢m, TR =15 cm et ST = 12 c¢m.
(b) Placer le point I du coté [RS] tel que RI = 3,2 cm.

(c) La parallele a la droite (ST') passant par I coupe la droite (RT') en J. La paralléle a la droite (RS) passant
par J coupe la droite (ST) en K.

2.(a) Calculer 1J.
(b) En déduire que le quadrilatere STJK est un losange.
(c) Que peut-on en déduire pour les segments [[ K] et [SJ]?

RSTU est un parallélogramme tel que RS = 7 cm et
U T RU =5 cm.

K est un point de [T'S) tel que SK = 3 cm.

L est le point d’intersection des segments [KU] et [RS].

Calculer LS puis RL.

R L S . . . ,
NB : les dimensions ne sont pas respectées sur la figure.
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2. Voir figure.

3. On mesure : RB ~ 2,3 cm

4. Dans le triangle RST,
A est sur [RS],
B est sur [RT],
(AB) // (ST).
D’apres le théoreme de Thales,
RA RB _AB

RS RT ST
RA _RB
RS RT
2 _RB
6 7
6 RB = 14
14
B=—
R 6
7
RB = -
3
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2. Dans le triangle AED,
C estsur [AE].
B estsur [AD].
(CB)// (ED).
D’apres le théoreme de Thales,

AC AB CB
AE ~ AD  ED

Ac _5_CB
AE 7 ED
ac_s
AE 7

3. Dans le triangle AEF,
C estsur [AE].
D est sur [AF).

(CD) // (EF).
D’apres le théoreme de Thales,

AC AD CD
AE ~ AF ~ EF
5 AD CD
7 AF  EF
AD 5

SIS

7
5
7
5
7
SAF = 4

9

AF = —.
5
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1.(a)

(b)
(©
2.(a) I estsur (RS).
J estsur (RT).
(IJ)// (ST).
D’apres le théoreme de Thales,

8 15 12
1J
0,4= -2
T
IJ=4,8

(b) SIJK ases coté opposés paralléles : c’est un parallélogramme.

Or, ST=RS—RI=8-3,2=4,8.
Comme IJ = S1I, le parallélogramme SI.JK est un losange.

(c) Dans un losange, les segments [/ K] et [S.J] sont les diagonales.
IIs sont donc perpendiculaires et se coupent en leur milieu.

Dans le triangle KTU,

S est sur [KT].

L est sur [KU].

[SL]// [TU].

D’apres le théoreme de Thales,
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KS KL SL

KT KU TU
3_ KL _sL
8 KU 7
8 _SL
8 7
8LS = 21
21
LS ==
8

O, RL=RS—-LS
21

RL=7-"=
8

56 21
RL=2-2
8 8

3

L
i 8
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